

## Úřad práce České republiky, krajská pobočka v Pardubicích

Č.j. UPCR-UO-2017/19775

### Informace týkající se dokladů dokládaných k žádosti o dávku hmotné nouze příspěvek na živobytí v listopadu 2008

(Dotaz ze dne 29.06.2017)

Žádost o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů

Žádám poskytnutí informace při pobírání dávek hmotné nouze:

Chtěla bych poprosit o poskytnutí informace ohledně žádosti o dávky hmotné nouze a to v období listopad 2008 a to konkrétně co vše bylo v dané době nutné doložit k žádosti o dávku příspěvek na živobytí – hmotná nouze.

### **Odpověď krajské pobočky Úřadu práce ČR v Pardubicích:**

Úřad práce České republiky, krajská pobočka v Pardubicích (dále také jen „KrP ÚP ČR“ nebo „krajská pobočka“), dne 29.06.2017 obdržel Vaši žádost o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o svobodném přístupu k informacím“), týkající se dokladů, které bylo nutné doložit k žádosti o dávku hmotné nouze příspěvek na živobytí v listopadu roku 2008.

K Vaší žádosti si Vám dovoluujeme sdělit, že ačkoliv v roce 2008 nebyla tato agenda zajišťována Úřadem práce České republiky, tak informací dostupných KrP ÚP ČR bylo k žádosti o příspěvek na živobytí nutné doložit v předmětném období následující doklady:

- a) doklady o výši příjmu žadatele a společně s ním posuzovaných osob v rozhodném období, což jsou zpravidla 3 kalendářní měsíce předcházející kalendářnímu měsíci, ve kterém je podána žádost o dávku,
- b) doklad o výši nájemného a o výši pravidelných úhrad za služby bezprostředně spojené s užíváním bytu, popřípadě o výši obdobných nákladů spojených s vlastnickou formou bydlení,
- c) doklad o výši úhrady za dodávku elektrické energie a plynu, případně dalších druhů paliv,
- d) doporučení odborného lékaře o nutnosti dietního stravování,
- e) prohlášení o plnění soudem stanovené vyživovací povinnosti vůči nezletilému dítěti, případně o výši dluhu na výživném.

Kromě těchto dokladů, jejichž doložení zákon o pomoci v hmotné nouzi žadateli výslovně ukládal, měl žadatel o příspěvek na živobytí rovněž povinnost osvědčit další skutečnosti rozhodné pro nárok na dávku. Pro posouzení nároku na příspěvek na péči živobytí bylo nezbytné zjistit zejména příjmy žadatele a s ním společně posuzovaných osob, jejich celkové sociální a majetkové poměry, a náklady spojené s bydlením. V řízení se postupovalo tak, aby byl zjištěn skutečný stav věci, proto si v případě pochybností, mohl orgán pomoci v hmotné nouzi na žadateli vyžádat doložení dalších dokladů, které si neměl možnost opatřit úřední činnostmi, a které byly nezbytné pro posouzení nároku na dávku, např. požádat o výpis z bankovního účtu, o výpis z penzijního připojištění, nebo stavebního spoření apod..

Tyto poskytnuté informace Vám zasíláme elektronickou cestou na e-mail, ze kterého jste zaslala Vaši žádost o poskytnutí informací.

S pozdravem